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безперервно генерується в освітянському та науковому просторі нашої 
країни. 

На шляху до забезпечення економічного розвитку достатньою і, 
водночас, основною інституційно обумовленою умовою подальших 
успішних трансформацій в Україні є поелементне формування національної 
інноваційної системи, в якій сьогодні особливо виокремлюються складові 
технологічної і промислової політики, оскільки у світі відбувається нова 
промислова революція.  

Сьогодні актуальним є перехід до нової інноваційної політики, яка 
пов’язана з державною політикою у сфері освіти та науково-технічної 
діяльності та з державною економічною політикою. Її основними 
принципами є: 

– інноваційна політика має розроблятися як горизонтальна і 
торкатися усіх сфер діяльності, що впливають на інновації, — освітньої, 
науково-технічної, промислової, інвестиційної та ін.;  

– інноваційна політика має базуватися на принципах системності й 
послідовності та приділяти особливу увагу розвитку мережних взаємодій 
між учасниками інноваційної системи;  

– інноваційна політика має відповідати рівню розвитку країни та 
враховувати її особливості. Україна має скористатися світовим досвідом, 
особливо в частині механізмів реалізації інноваційної політики, але цілі та 
зміст власної моделі розвитку повинна визначити самостійно;  

– на регіональному рівні ефективність державної інноваційної 
політики залежатиме як від рівня автономності регіональних органів влади 
у визначенні кола питань, пов'язаних з інноваціями, так і від успішності їх 
взаємодії з іншими регіонами, координації з державною політикою та 
пріоритетами центральних органів влади. 
 
 
 
О.І. Яшкіна, д-р екон. наук, доц. (ОНПУ, Одеса) 

 
УКРАЇНСЬКИЙ ФОРСАЙТ: НАЦІОНАЛЬНА СИСТЕМА 

ДОСЛІДЖЕНЬ НАУКОВО-ТЕХНОЛОГІЧНОГО РОЗВИТКУ 
 

Майже кожна держав а у світі має певні пріоритети науково-
технологічного та інноваційного розвитку. Перспективні напрями 
розвитку науки, технологій та іннов аційної діяльності прописуються у 
законодавствах країн. Ці напрями отримують першочергову фінансову 
підтримку з боку держави та підприємницького сектора. 

Для виявлення пріоритетних напрямів науково-технологічного 
та інноваційного розвитку у передових країнах світу створюються 
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національні прогнозні системи, які охоплюють всі рівні їх економіки. 
Практично всі вони прогнозують науково-технологічний розвиток, 
розвиток країн, регіонів та міст. Сама процедура прогнозування 
майбутнього набула поширеного терміна «форсайт» (англ. foresight – 
передбачення). 

Форсайт дозволяє зібрати необхідну для прийняття рішень 
інформацію про стан і напрямки фінансованих державою НДДКР; 
створити нову культуру взаємодії між вченими та бізнесом; визначити 
ресурси, необхідні для досягнення поставлених завдань. 

Необхідність створення багаторівневої системи маркетингових 
досліджень науково-технологічного розвитку на макро-, мезо- та 
мікрорівнях обумовлена невідповідністю попиту на наукові розробки 
українських підприємств та пропозиції наукової продукції 
українськими вченими та винахідниками. Відкритим також є питання 
вибору пріоритетних напрямів стратегічного розвитку науки та 
технологій на рівні держави, галузей, регіонів, підприємств. Для 
відображення багаторівневої системи маркетингових досліджень 
науково-технологічного розвитку пропонується нове поняття 
«національна система стратегічних маркетингових досліджень 
науково-технологічного розвитку». 

Національна система стратегічних маркетингових досліджень – 
це поняття для відображення процесів збирання інформації для 
визначення тематики найбільш перспективних науково-технічних 
досліджень на всіх рівнях національної економіки в межах відповідних 
пріоритетів для збалансування попиту та пропозиції на ринку науково-
технологічної продукції та підвищення рівня інноваційності  
національної економіки. 

Структура національної системи стратегічних маркетингових 
досліджень науково-технологічного розвитку містить три рівні: 
макрорівень, мезорівень, мікрорівень. 

Першочергово проводяться стратегічні маркетингові  
дослідження за пріоритетними напрямками науково-технологічного 
розвитку держави – це макрорівень. Кожний регіон, кожна галузь 
промисловості мають визначити пріоритетні напрямки науково-
технологічного розвитку, за якими також проводяться стратегічні  
маркетингові дослідження – це мезорівень. Кожне інноваційно 
спрямоване підприємство має визначити власні пріоритети науково-
технологічного розвитку й провести за ними стратегічні маркетингові 
дослідження – це мікрорівень. 

На сьогодні в Україні вже функціонує система стратегічних 
маркетингових досліджень науково-технологічного розвитку держави 
– макрорівень. Із 2008 р. прогнозно-аналітичним інформаційним 
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відділом Українського інституту науково-технічної та економічної  
інформації (УкрІНТЕІ) за спеціальною методикою проводяться 
стратегічні маркетингові дослідження науково-технологічного 
розвитку. Стратегічні маркетингові дослідження проводяться за 
допомогою експертних опитувань за такими групами фахівців: 

− науковці – вчені, які найбільш активно працюють у пев ному 
напрямі; 

− управлінці – найбільш компетентні у певному напрямі  
представники центральних органів виконавчої влади, промислових 
асоціацій, бізнес-спільнот; 

− підприємці – представники підприємств, на яких можливе 
впровадження новітніх технологій або випуск інноваційних продуктів. 

Експертні панелі формує прогнозно-аналітичний відділ 
УкрІНТЕІ та експертна рада Програми за відповідним напрямом. 
Фахівці відділу проводять опитування експертів за спеціально 
розробленими анкетами для кожної групи, визначають ступінь 
узгодженості думок експертів за певними методами статистичного 
аналізу. Результатом цих досліджень є перелік паспортів критичних та 
проривних технологій за кожним пріоритетним напрямом. 

Ці паспорти знаходяться у відкритому доступі на сайті  
УкрІНТЕІ. Сформований експертами перелік критичних технологій за 
кожним з пріоритетних напрямів надсилається Кабінету Міністрів 
України для реалізації при формуванні Урядом державного 
замовлення на науково-технічну продукцію та інноваційні проекти. 
Крім того, зазначений перелік розсилається галузев им міністерствам і  
обласним держадміністраціям. 

 


